ESAMI DI STATO
PER L'ABILITAZIONE ALL'ESERCIZIO DELLA PROFESSIONE DI
DOTTORE COMMERCIALISTA - Sezione A
Il SESSIONE anno 2018
Il PROVA SCRITTA DEL GIORNO 29 novembre 2018

Data la seguente situazione patrimoniale della societa Zeta, che si trova in stato di insolvenza (tutti i valori
sono in Euro):

Immobilizzazioni materiali 700.000

Fondo ammortamento immobilizzazioni materiali 200.000
Magazzino merci 50.000

Debiti verso dipendenti 250.000

Debiti previdenziali 80.000

Debiti tributari 40.000

Debiti verso fornitori 330.000

Considerato che:

1) dall'inventario emergono le valutazioni di:

Immobilizzazioni materiali 350.000
Magazzino merci 28.000

2) lo stato passivo, reso esecutivo dal giudice delegato, ha il seguente contenuto:

Debiti verso dipendenti 250.000
Debiti previdenziali 75.000
Debiti tributari 40.000

Debiti verso fornitori 330.000

3) sono state presentate domande tardive di crediti:

debiti tributari 21.000, accolti
debiti verso fornitori 12.000, respinti

Ipotizzando un realizzo dell’attivo secondo i valori dell’inventario, si proceda alla redazione delle scritture
contabili della procedura fallimentare. Si proceda all’elaborazione del piano di riparto e si accenni inoltre
agli adempimenti fiscali connessi al fallimento.

Successivamente si ipotizzi che la societa terza Omega presenti proposta di concordato fallimentare prima
del realizzo dell’attivo da parte del curatore. Tale proposta prevede un’offerta con pagamento entro 90
giorni dall’'omologa del concordato di Euro 330.000 per tutte le attivita del fallimento. Rediga il candidato il
parere richiesto al curatore dall’art. 125, c. 1, L.F.



